
1. a = 45, b = 510 + 5 일 때, a × b 는 n자리의 자연수이다. 이 때, n 의
값을 구하여라.

11

45(510 + 5) = 210 × 510 + 210 × 5 = (2 × 5)10 + (2 × 5) × 29

따라서 n 은 11자리의 자연수이다.

해설



2. 213 × 515 은 몇 자리의 수인지 구하여라.

자리 수

15 자리 수

213 × 513·52 = (2 × 5)13 × 52 = 25 × 1013

따라서 15자리의 수이다.

해설



3. 29 × 3 × 512 이 n자리의 자연수 일 때, n 의 값을 구하면?

① 11 ② 12 ③ 13 ④ 14 ⑤ 15

2 × 5 = 10이므로
3 × 53 × (2 × 5)9 = 375 × 109

∴ n = 12

해설



4. 216 × 520 이 n자리의 자연수일 때, n 의 값은?

① 16 ② 17 ③ 18 ④ 19 ⑤ 20

216 × 516 × 54 = (2 × 5)16 × 54 = 625 × 1016

따라서 19자리의 자연수이다.

해설



5. x + 3y = 2x + y일 때,
2x
y
의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

x + 3y = 2x + y, x = 2y

∴
2x
y

=
4y
y

= 4

해설



6. x : y = 2 : 1일 때, 다음 식의 값은?

x
x + y

+
3y

x − y

①
1

3
②

2

3
③

4

3
④

5

3
⑤

11

3

x : y = 2 : 1을 풀면 x = 2y이므로
x = 2y를 주어진 식에 대입하면

x
x + y

+
3y

x − y
=

2y
3y

+
3y
y

=
2

3
+ 3 =

11

3

해설



7. 5x+1(2x+1 + 2x)을 간단히 하면?

① 5x10 ② 10x10 ③ 10x+1

④ 10 × 10x+1 ⑤ 15 × 10x

5x+1(2x+1 + 2x)

= 5x × 5 × (2 × 2x + 2x)

= 5 × 5x × 3 × 2x

= 15 × (5 × 2)x

= 15 × 10x

해설



8. 55 ÷ 5a = 25, 5b + 5b + 5b + 5b + 5b = 54 일 때, a − b 의 값은?

① −4 ② −2 ③ 0 ④ 2 ⑤ 4

55 ÷ 5a = 55−a = 52

5 − a = 2 ∴ a = 3

5 × 5b = 54, 5b+1 = 54

b + 1 = 4 ∴ b = 3

a = 3, b = 3

∴ a − b = 0

해설



9. (ax − 6y)2 = 25x2 + bxy + cy2 일 때, a + b + c 의 값을 구하여라.(단,
a > 0 )

−19

(ax − 6y)2 = a2x2 − 12axy + 36y2

a2x2 − 12axy + 36y2 = 25x2 + bxy + cy2

∴ a = 5

∴ c = 36

−12a = b ∴ b = −60
a + b + c = 5 + (−60) + 36 = −19

해설



10. (x − 2y − 1)2 을 전개하였을 때 x2 의 계수를 A , x 의 계수를 B ,
상수항을 C 라 할 때, A + B + C 의 값을 구하여라.

0

(x − 2y − 1)(x − 2y − 1)
= x2 − 2xy − x − 2xy + 4y2 + 2y − x + 2y + 1

= x2 − 4xy + 4y2 − 2x + 4y + 1

x2 의 계수는 1 , x 의 계수는 −2 , 상수항은 1 이다.
따라서 A = 1 , B = −2 , C = 1 이다.
∴ A + B + C = 1 − 2 + 1 = 0

해설



11. 다음 그림에서 △BCD 의 내각의 합을 a, b 에 관한 식으로 나타내고,
이 식을 a 에 관하여 풀어라.

a =
115° − b

2

△BCD= 2a + b + 65° = 180°
2a + b = 115°

∴ a =
115◦ − b

2

해설



12. 다음 등식을 a 에 관하여 풀어라.
4 (a + 2b) − 5 (2a − 3b) = 5

a =
23

6
b − 5

6

4a + 8b − 10a + 15b = 5

−6a + 23b = 5

6a = 23b − 5

∴ a =
23

6
b − 5

6

해설



13. 다음 식 중 나머지 넷과 다른 하나는?

① V = a
(
1 +

t
273

)
② 273V − 273a = at

③ a =
273V − at

273
④

at
a − V

= 273

⑤ t =
273V − 273a

a

V = a
(
1 +

t
273

)
V = a +

at
273

273V = 273a + at
∴ 273V − 273a = at
273a = 273V − at

∴ a =
273V − at

273

273V − 273a = at

∴ t =
273V − 273a

a
273V = 273a + at
273V − 273a = at
273(V − a) = at

∴ 273 =
at

V − a

해설



14. x =
1

1 − 1

1 − 1
y

일 때, y 를 x 에 관하여 풀어라.

y = −x + 1

x =
1

1 − 1
y − 1

y

=
1

1 − y
y − 1

=
1

(y − 1) − y
y − 1

=
y − 1
−1 = −y + 1

x = −y + 1 에서 y 를 x 에 관하여 풀면 y = −x + 1 이다.

해설


